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Milí spoluobčané,
rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a  já bych se s vámi chtěl krátce 
ohlédnout za tím, co všechno jsme v  Rapotíně během tohoto roku 
společně prožili a zvládli.
Na začátku roku nás v obci žilo 3 266. Každé z těchto čísel ale před-
stavuje konkrétního člověka, rodinu, příběh. A právě lidé dělají Rapotín 
tím, čím je – místem, kde se známe, potkáváme a dokážeme si pomoci.
Hned v lednu u nás začal ordinovat nový praktický lékař MUDr. Jan 
Ježek, který převzal ordinaci po MUDr. Martinu Chvátalovi. Panu dok-
toru Chvátalovi chci znovu a upřímně poděkovat za jeho dlouholetou, 
obětavou a lidskou práci. Pečoval o několik generací Rapotíňáků a za-
nechal po sobě obrovský kus práce.
Rok 2025 byl také rokem velkých investic. Pokračovala výstavba pří-
rodě blízkých protipovodňových opatření – II. etapa, jednoho z největ-
ších projektů svého druhu v celé České republice. Vím, že stavba při-
nesla omezení, objížďky i nepohodlí, a o to víc si vážím vaší trpělivosti. 
Jde o investici do bezpečnosti Rapotína na desítky let dopředu.
V příštím roce bude zahájena výstavba koupaliště a postupně dochází 
k rozšiřování centrálního sběrného dvora. Pokračujeme také v opra-
vách místních komunikací, chodníků a bytových domů. Na sídlišti se 
i  letos rekonstruovala bytová jádra a další práce budou pokračovat. 
Ne všechny tyto změny jsou viditelné na první pohled, ale věřím, že je 
všichni vnímáme v každodenním životě. 
Velkou radost mi udělalo otevření nové smíšené stezky a lávky přes 
řeku Desnou, která propojuje Rapotín s Petrovem nad Desnou a nava-
zuje na trasu směrem na Šumperk. Postupně se nám daří propojovat 
obec sítí bezpečných chodníků a cyklostezek.
Jsem rád, že jsme jako obec podpořili vznik specializovaného stoma-
tochirurgického centra DentiBro, za kterým stojí MUDr. Marek Grulich 
a MUDr. Filip Kulhánek. Díky nim už lidé ze severu kraje nemusí jezdit 
za složitější stomatochirurgickou péčí až do Olomouce. Zájem pacien-
tů jasně ukázal, jak moc taková služba chyběla.
Rapotín ale není jen o stavbách a investicích. Je hlavně o společen-
ském životě. Obecní ples opět potvrdil, že patří k vrcholům plesové se-
zóny – a letošní vystoupení Michala Davida si myslím, že si užil oprav-
du každý. Stejně tak Rapotínské slavnosti, které letos přilákaly kolem 
patnácti set návštěvníků, výstava chovatelů, tradiční výstava mečíků 
nebo práce našich spolků, bez kterých by obec nebyla tím, čím je.
Rád bych připomněl také úspěch naší občanky Viktorie Vokounové, 
která byla vyhlášena Jezdcem roku 2024 hned ve třech kategoriích. 
Takové úspěchy dělají obci dobré jméno daleko za její hranice.
V průběhu roku došlo i  k personálním změnám na obecním úřadě. 
Poděkování patří paní Lence Zindulkové za její dlouholetou práci  

na úseku životního prostředí, paní Lence Buňkové, která po 18 le-
tech odešla do zaslouženého důchodu, i paní Anně Ferancové, která 
ukončila své působení v obecní knihovně. Zároveň vítám nové kolegy 
– pana Milana Stratila, paní Terezu Kalinovou a slečnu Báru Žaitlikovou 
– a přeji jim, ať se jim u nás dobře pracuje.
Rád bych také s úctou vzpomněl na pana Václava Šťastného, bývalého 
starostu obce Rapotín, který by se letos dožil 90 let. Čest jeho památce.
Na závěr chci poděkovat všem zaměstnancům obecního úřadu, za-
stupitelům, členům komisí i všem rapotínským spolkům. A především 
vám, občanům Rapotína – za vaši trpělivost, spolupráci, zájem o dění 
v obci i za to, že držíme při sobě.
Přeji vám klidné a  požehnané vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí 
a pohody v roce 2026 a věřím, že nás společně čeká další dobrý rok 
v naší krásné obci.
S úctou Váš starosta
Bohuslav Hudec
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Navýšení cen vodného 
a stočného pro rok 2026
Cena za vodu a  odvádění odpadních vod se každoročně stanovu-
je podle platných pravidel a  schvaluje ji představenstvo společnosti 
VHZ. Provoz a veškeré služby spojené s měřením a výběrem vodného 
a stočného zajišťuje společnost ŠPVS, a.s.
Od 1. ledna do 31. prosince 2026 budou platit následující tarify vod-
ného a stočného. 
Cena vodného: 66,27 Kč/m³ (včetně DPH)
Navýšení oproti roku 2025: +2,71 Kč/m³
Cena stočného: 77,59 Kč/m³ (včetně DPH)
Navýšení oproti roku 2025: +4,51 Kč/m³
Více informací na https://www.vhz.cz/informace-obcanum
MB

Výzva k podávání žádostí 
o dotace na rok 2026
Obec Rapotín vyhlašuje výzvu k podávání žádostí o dotace z obecního 
rozpočtu na podporu sportovní, kulturní, sociální a další veřejně pro-
spěšné činnosti pro rok 2026.
O dotaci mohou žádat pouze právnické osoby, spolky a sdružení, které 
vedou účetnictví nebo daňovou evidenci dle platné legislativy a působí 
v uvedených oblastech. Podporovány budou pouze aktivity a projekty 
vztahující se k obci Rapotín nebo jejím občanům.
Žádosti včetně všech povinných příloh je možné podávat písemně 
nebo elektronicky na podatelnu Obecního úřadu Rapotín v termínu od 
2. ledna do 19. ledna 2026.
Kompletní informace, formuláře a pravidla pro poskytování dotací jsou 
k dispozici na úřední desce obce, na webových stránkách nebo osobně 
u Blanky Jirouškové na Obecním úřadě Rapotín.
Blanka Jiroušková,
finanční referent, dotace

Vánoční osvětlení v Rapotíně
Obec Rapotín letos opět rozší-
řila své vánoční osvětlení. K do-
savadní výzdobě přibylo 65 
nových prvků, takže se celkový 
počet světelných dekorací vy-
šplhal již na 178 kusů. Vánoční 
výzdoba tak ještě více zpříjem-
ní adventní období a přispěje ke 
sváteční atmosféře v celé obci.
Radek Hofer,
místostarosta obce

U Muzea rapotínské sklárny 
se scházejí vandalové a ničí 
obecní majetek
V posledních týdnech se před Muzeem rapotínské sklárny opakovaně ob-
jevují případy vandalismu. Místo, které má sloužit k odpočinku a trávení 
volného času, se bohužel stává terčem osob, které ničí obecní majetek.
Vandalové ničí obecní lavičky a odpadkové koše. Ty jsou pevně zasa-
zené do betonové dlažby, přesto se vandalové opakovaně pokoušejí 
je vyrvat a poškodit. Zanechávají po sobě rozbitou dlažbu, nakloněné 
nebo zcela vytržené prvky mobiliáře a nepořádek v okolí.
Obec vyčísluje vzniklé škody a situaci řeší s Policií ČR.
MB 

Zvýšení bezpečnosti na železničním přejezdu v Rapotíně
V období od 11. srpna do 14. listopadu 2025 proběhla v Rapotí-
ně na ulici V  aleji významná modernizace železničního přejezdu 
P9157 na trati Šumperk – Kouty nad Desnou. Cílem stavby bylo 
zvýšení bezpečnosti silničního i železničního provozu.
Přejezd byl vybaven novým zabezpečovacím zařízením s moder-
ními LED výstražníky a  závorami s  hliníkovými břevny. Součástí 
úprav je také signalizace pro nevidomé, nové kabelové rozvody 
a  lepší ochrana zařízení proti nepříznivým povětrnostním vlivům. 
Zajištěno bylo rovněž spolehlivější napájení s  možností připojení 
záložního zdroje elektrické energie při výpadku proudu.

Po dokončení prací bylo nové zabezpečovací zařízení pečlivě od-
zkoušeno a uvedeno do provozu. Modernizace přispěje k plynulej-
šímu a hlavně bezpečnějšímu provozu na frekventované trati Šum-
perk – Kouty nad Desnou.
Celkové náklady na realizaci přejezdu činily přibližně 6,47 milionu 
korun, přičemž většina byla hrazena z dotace Státního fondu do-
pravní infrastruktury. 
Luděk Čech,
technický pracovník SOÚD

Rapotín zavádí novou formu poskytování pronájmu v obecních 
bytech
Vedení obce přichází s novým, standardizovaným postupem pro pro-
nájem uvolněných bytů. Nově rozhodne obálka s nejvyšší nabídkou 
nájemného, podaná v řádně vypsané soutěži.
Transparentnost a  efektivní hospodaření s  majetkem obce. To jsou 
hlavní důvody, které vedly radu obce ke schválení nového postupu 
přidělování obecních bytů. Namísto složitých a  často kritizovaných 
systémů, kdy o přidělení bytu rozhodovaly body, pořadí nebo uvážení 
komise, nastupuje jednoduchá a jasná „obálková metoda“.
Jak obálková metoda funguje?
Tento proces je přímý a řídí se jasnými pravidly:
1.	Vyhlášení záměru: Obec na svých webových stránkách a úřední 

desce zveřejní inzerát na konkrétní volný byt, včetně termínu podání 
nabídek.

2.	Podání nabídek: Zájemci předkládají své návrhy výše měsíčního 
nájemného v zalepené obálce, aby byla zajištěna anonymita až do 
okamžiku otevření.

3.	Otevírání obálek: Po uplynutí termínu se obálky otevřou za přítom-
nosti bytové komise.

4.	Výběr vítěze: Byt získá ten žadatel, jehož obálka obsahovala nej-
vyšší nabídku nájemného, a který splnil všechny formální podmínky 
(např. včasné podání, bezdlužnost vůči obci).

Proč je to výhodné pro obec i občany?
Hlavní výhodou je objektivita. Tento systém je spravedlivý ke všem zá-
jemcům. Rozhoduje jasně definovaná a transparentní nabídka. Každý 
má stejné podmínky.
Proces eliminuje pochybnosti o tom, zda nebyl někdo zvýhodněn. Zá-
roveň tato metoda zajišťuje, že obec získá za svůj majetek tržní nájem-
né, což je povinností každého řádného hospodáře. Vybrané nájemné 
je následně využito k obnově a údržbě bytového fondu. 
Obálková metoda se týká výhradně komerčních obecních bytů, u kte-
rých obec nesleduje sociální kritéria. Fond sociálního bydlení pro po-
třebné zůstává i nadále zachován a byty v něm se přidělují na základě 
jiných, sociálních pravidel.
První tři byty přidělované touto metodou již byly úspěšně vysoutěženy.
Radek Hofer,
místostarosta obce
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Letem zastupitelským světem 
Dne 9. prosince proběhlo v pořadí 7. zasedání zastupitelstva obce v letošním 
roce, na němž zastupitelé schválili následující usnesení:
•	Předložený program zasedání zastupitelstva obce včetně jeho doplnění.
•	Návrhovou komisi ve složení: Martin Čech a Veronika Sáblíková.
•	Ověřovatele zápisu ve složení: Bohuslav Hudec st. a  Martin Kalbáč.
•	Termíny zasedání Zastupitelstva obce Rapotín na rok 2026.
•	Dle bodového vyhodnocení nominovaného kandidáta pro udělení ocenění 

„Osobnost obce Rapotín pro rok 2025“.
•	Strategický plán rozvoje obce Rapotín na období 2026 – 2031. 
•	Podání žádosti o  poskytnutí dotace z  MAS Šumperský venkov, Fiche 

5: Základní služby a  obnova obcí na akci „Instalace klimatizace na sále 
Kulturního domu Rapotín“ s celkovou výší uznatelných nákladů 979.363 
Kč vč. DPH. V  případě schválení žádosti je možné získat dotaci ve výši 
maximálně 80 % z celkových uznatelných nákladů, tj. 783.490 Kč, zbývající 
část bude hrazena z rozpočtu obce Rapotín.   

•	Uzavření, obsah a znění darovací smlouvy č. 5/25-52210/DS sepsané mezi 
Obcí Rapotín, se sídlem Šumperská 775, 788 14 Rapotín, zastoupenou 
Bohuslavem Hudcem, starostou obce a  Ředitelstvím silnic a  dálnic s.p., 
se sídlem Čerčanská 2023/12, 140 00 Praha 4 - Krč, zastoupeným M. 
S., ředitelem Správy Olomouc, na bezúplatný převod pozemků parcelní 
číslo 2847/22, 2850/4, 2847/42 a 2847/43 v katastrálním území Rapotín 
zastavěných místními komunikacemi.

•	Pravidla pro poskytování dotací v roce 2026 z rozpočtu obce Rapotín na 
obnovu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území Rapotín.

•	Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z rozpočtu obce Rapotín na obnovu-
opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území Rapotín.

•	Pravidla pro poskytování dotací v roce 2026 z rozpočtu obce Rapotín na 
obnovu-opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti v katastrálním 
území Rapotín.

•	Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z  rozpočtu obce Rapotín na obnovu-
opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti v katastrálním území Rapotín.

•	Vydání obecně závazné vyhlášky obce Rapotín o  místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství.

•	Vydání obecně závazné vyhlášky obce Rapotín o místním poplatku ze psů.
•	Rozpočtové opatření obce č. 8/2025.
•	Rozpočet obce Rapotín na rok 2026 včetně upraveného rozpočtu investic 

na rok 2026.
•	Pravidla tvorby a čerpání sociálního fondu na rok 2026.
•	Vyhodnocení čerpání sociálního fondu za rok 2025 k  31. 10. 2025 

a rozpočet sociálního fondu na rok 2026.
•	Vyhodnocení čerpání fondu bydlení obce Rapotín za rok 2025 k 31. 10. 

2025 a rozpočet fondu bydlení obce Rapotín na rok 2026.
•	Střednědobý výhled rozpočtu na léta 2027 - 2030.
•	Mimořádnou odměnu místostarostovi obce panu Radku Hoferovi za velký 

osobní přínos pro obec Rapotín, zejména za koordinaci projektu Centrálního 
sběrného dvoru, aktivní účast na kontrolních dnech stavby „Přírodě blízká 
protipovodňová opatření na řece Desné v  ř. km 14,231 - 16,840“ a  za 
spolupráci při přípravě projektu bytového domu č. p. 877.

•	Poskytnutí finančního daru Základní umělecké škole PAMFILIA, z.s., 
Jesenická 350, 788 14 Rapotín, který bude použit pro účely dokončení 
elektronického zabezpečovacího systému.

Zastupitelstvo obce vyhrazuje:
•	Radě obce, v souladu s § 102 odst. 2a) zákona č. 128/2000 Sb. (zákon 

o  obcích), provádět v  mezidobí mezi řádnými zasedáními zastupitelstva 
obce rozpočtová opatření v následujícím rozsahu: 

-	běžné výdaje u předmětného paragrafu a předmětné položky rozpočtové 
skladby do částky 100 tis. Kč

-	investiční a  neinvestiční výdaje u  předmětného paragrafu a  předmětné 
položky na konkrétní dotační akci do částky 2  mil. Kč a celkem za dotační 
výdaje maximálně do částky 3 mil. Kč

-	kapitálové (investiční) výdaje u  předmětného paragrafu a  předmětné 
položky na konkrétní investiční akci do částky 300 000 Kč 

-	veškeré úpravy na straně příjmů bez ohledu na jejich výši
-	veškeré úpravy bez vlivu na rozpočet příjmů a  výdajů, tj. změny čísel 

paragrafů a položek bez finančního dopadu.
•	Radě obce, v souladu s § 102 odst. 2a) zákona č. 128/2000 Sb. (zákon 

o obcích), projednat a schválit rozpočtové opatření č. 9/2025 v termínu do 
31. 12. 2025 tak, aby upravený rozpočet obce byl v souladu s § 16 zákona 
č.250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů.

Zastupitelstvo obce ukládá:
•	Vedení obce prověřit u  jednotlivých zpracovatelů studie penzionu pro 

seniory v Rapotíně zapracování připomínek týkajících se: umístění sjezdu ke 

komunikaci, záplavových zón, energetické úspory, 
případné modifikace projektu ve vztahu k  vyšší 
kategorizaci zařízení s lékařskou péčí.

Zastupitelstvo obce pověřuje:
•	Radu obce ke schválení darovací smlouvy mezi Základní uměleckou školou 

PAMFILIA, z.s, se sídlem Jesenická 350, 788 14 Rapotín, IČ: 70626332, 
zastoupenou  J. A. S., předsedou spolku, a  Obcí Rapotín, se sídlem 
Šumperská 775, 788 14 Rapotín, IČ: 00635901, DIČ: CZ00635901, 
zastoupenou Bohuslavem Hudcem, starostou obce.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
•	Kontrolu plnění přijatých usnesení č. 06/2025 ze zasedání zastupitelstva 

obce konaného dne 12. 11. 2025 v zasedací místnosti Kulturního domu 
Rapotín.

•	Studie penzionu pro seniory v Rapotíně vypracované společností Atelier 
Polách a Bravenec s.r.o. a společností Frys – stavební projekce s.r.o.

•	Zápis ze zasedání finančního výboru č. 6/2025 konaného dne 5. 12. 2025 
v zasedací místnosti Obecního úřadu Rapotín.

•	Zápis z  28. zasedání kontrolního výboru konaného dne 8. 11. 2025 
v zasedací místnosti Obecního úřadu Rapotín.

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z  důvodu dodržení 
přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 
110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.

Svoz pytlů s papírem od rodinných domů proběhne 
27. 1. Svoz probíhá jednou za měsíc. 

Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery, zvony
• plast	 7. 1., 21. 1	.	 • papír	 14. 1., 28. 1.

Centrální sběrný dvůr

Provozní doba:
Po–Pá	 6.00–14.30 hod.

Telefon na vrátnici: 
724 728 369
Pronájem kontejnerů: 
724 606 410

Stále probíhá výdej nádob  
na svoz plastů od rodinných domů
Stále je možné si vyzvednout žlutou nádobu 240 l ke svozu plastů 
od rodinných domů v obci Rapotín. Výdej probíhá individuálně po 
telefonické domluvě na tel. č. 724 747 527 nebo 588 884 403. 
Nádoby budou vydány proti podpisu osobě starší 18 let, která je 
přihlášena k  trvalému pobytu v  RD v  obci Rapotín. Nádoby jsou 
vydávány na rodinu žijící v RD, tj. 1 rodina = 1 nádoba! 
Termín nejbližšího svozu: 2. 1. 2026.

Muzeum zavádí nové větrání 
s rekuperací
V  průběhu listopadu byla v  prostorách Muzea rapotínské sklárny 
instalována nová větrací jednotka s rekuperací tepla. Moderní technologie 
zajistí trvalý přísun čerstvého vzduchu a zlepší kvalitu vnitřního prostředí 
jak pro zaměstnance, tak pro návštěvníky muzea. Současně výrazně 
sníží tepelné ztráty, a tím i energetické náklady na vytápění.
Bohumil Pochop,
investiční referent

Termíny svozu nádob na plasty: 2. 1. 
(dále kalendář svozů).

Upozornění
Svoz žlutých nádob na plasty od RD.
Nádobu je nutné přistavit na stejné místo, na které občané 
přistavují nádoby na komunální odpad či bioodpad.
Svoz plastů od rodinných domů ve žlutých igelitových pytlech 
byl ZRUŠEN!
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Vánoční akce v Rapotíně

Upozornění
Ordinační hodiny MUDr. Ježka během vánočních svátků:
Pondělí 22. 12. a úterý 23. 12. uzavřena (zastoupí MUDr. Kaňová Štíty)
Pondělí 29. 12. ordinace do 11 hodin
Úterý 30. 12. ordinace do 16 hodin
Středa 31. 12. ordinace do 11 hodin

Sbírka „Bílá pastelka“ 2025
V  obcích Rapotín a  Petrov nad Desnou proběhla i  v  letošním 
roce tradiční charitativní sbírka „Bílá pastelka“, která dlouhodobě 
podporuje nevidomé a  slabozraké občany. Vybrané prostředky 
pomáhají financovat kurzy sebeobsluhy, prostorové orientace, péče 
o  domácnost i  další služby, které lidem se zrakovým postižením 
usnadňují návrat do běžného života.
V  Rapotíně a  Petrově nad Desnou se podařilo vybrat celkem 5 
847 Kč, v celém okrese Šumperk 185 473 Kč a v rámci celé České 
republiky krásných 6 115 932,61 Kč.
Za oblastní pobočku SONS Šumperk děkujeme vedení obcí i všem 
občanům za jejich podporu, ochotu a vstřícnost. Vaše pomoc nám 
umožňuje i  nadále poskytovat kvalitní služby zrakově postiženým 
lidem v našem regionu.
Soňa Bezděková, 
pracovnice SONS Šumperk

Děkujeme za podporu letošní 
sbírky Vánoční hvězda
Rádi bychom poděkovali všem, kteří se v letošním roce zapojili do 
charitativní sbírky Vánoční hvězda. Díky vaší ochotě pomoci se 
podařilo vybrat částku 14 490 Kč.
Vybrané prostředky budou věnovány na podporu onkologicky 
nemocných dětí léčených na Dětské klinice Fakultní nemocnice 
Olomouc. Každá zakoupená vánoční hvězda tak přinesla dětem 
kousek naděje v náročném životním období.
MB

30. listopadu Vánoční skláření 

6. prosince Mikuláš v KD

10. prosince Zpívání koled u kostela 
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Vzpomínka
Dne 5. prosince jsme si připomněli již 
88. výročí narození mého manžela – 
pana Jana Kašpara. 
Stále zůstane v  našich srdcích. Nikdy 

nezapomeneme.
Manželka Lenka, dcera a syn s rodinami  

	 Blahopřejeme jubilantům
	 V listopadu své životní jubileum oslavili:  
	 Augustin Jaroslav 	 Bartoníková Zdena	 Blahová Jana	 Franta František
	 Hofman Jiří 	 Bernert Günter	 Buráňová Lydie	 Burdová Miloslava
	 Dittrichová Libuše	 Doležalová Jaroslava	 Janďourková Marie 	 Kábelová Libuše
	 Kalbáč Václav	 Kosová Emilie	 Langmann František	 Matějíčková Květuše
	 Pribelská Emilie	 Saňák Vlastimil	 Šalamoun Zdeněk	 Šulová Mařenka
	 Tlačbabová Helena	 Valeš Roman

	 V prosinci své životní jubileum oslavili:  
	 Fouček Petr	 Hrabkovská Dana	 Jahnová Hedvika	 Stárková Eva
	 Kašpar Jaromír	 Kofroňová Marie	 Kolářová Jana	 Kurečka Petr
	 Mil Miroslav	 Rosová Marcela	 Roland Zdeněk	 Tábor Václav 
	 Tábor Zdeněk

Jménem obce 
srdečně 
blahopřejeme.

Adventní zájezd do Polska
V  úterý 9. prosince uspořádala Sociálně kulturní komise při obci 
Rapotín adventní zájezd do sousedního Polska. Organizaci zájezdu 
měla v  rukou cestovní kancelář Hornet tour, a  to pod zkušeným 
vedením paní Vlasty Sršňové.
První zastávkou bylo oblíbené pohraniční městečko Kudowa-Zdrój, 
kde účastníci navštívili místní tržnici. Ta v  předvánočním období 
láká nejen širokou nabídkou zboží, ale také tradičními polskými 
specialitami. 
Po nákupech následoval přejezd do Wroclawi, kde už na 
návštěvníky čekala nezaměnitelná sváteční atmosféra. Centrum 
města se rozzářilo tisíci světýlky. Účastníci zájezdu měli možnost 
projít si jednotlivé stánky, ochutnat polské speciality, nakoupit ručně 
vyráběné dárky nebo se jen kochat bohatou výzdobou, která patří 
k nejkrásnějším v celém Polsku.
Adventní období zde patří k  nejkrásnějším v  regionu – centrum 
města každoročně zdobí bohatá světelná výzdoba, stylové dřevěné 
stánky a  tematické dekorace, které vytvářejí opravdovou vánoční 
atmosféru. K  neodmyslitelným symbolům Wroclawi patří také její 
trpaslíci – tzv. „krasnale“, malé bronzové sošky rozmístěné po celém 
městě, které jsou milovanou turistickou atrakcí a  dodávají městu 
jedinečný pohádkový charakter.
Účastníci se vraceli domů obohaceni nejen o nákupy, ale i o nové 
zážitky a dojmy.
Jana Gőbelová,
Sociálně kulturní komise obce

Poděkování
Dne 22. listopadu jsme v Hospůdce na Jiskře oslavili s rodinou 
80. narozeniny Františka Langmanna. 
Výborný oběd pro nás připravila paní Švarcová. Děkujeme.
Jarmila Langmannová

ASTRA a advent
Také letos se členové ASTRY vydali vychutnat adventní atmosféru 
vánočních trhů, tentokrát v Olomouci. Pro zpestření jsme využili 
duchovního rozměru návštěvy a  prohlédli si katedrálu svatého 
Václava a  další významné kostely. Za zasvěceného a  poutavého 
výkladu nás pak průvodkyně dovedla až na Horní náměstí, kde 
probíhají vánoční trhy. Je chvályhodné, že letos ubylo tradičního 
kramářského zboží a  přibylo zboží s  adventní tematikou. Po 
společné vycházce byl rozchod na oběd a  volno k  individuální 
prohlídce města. Je pozoruhodné, že některé seniorky ještě využily 
volného času k prohlídkám zbývajících chrámů, či kostelů. Domů 
jsme se vraceli postupně, ale vánočně naladěni.
Karel Mičunek
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Tříkrálová sbírka 2026
Tříkrálová sbírka v obci Rapotín se uskuteční ve dnech 1.-14. ledna 2026.
Tříkráloví koledníci dostanou požehnání ke koledování dne 2. 
ledna v  18.15 hod. na začátku mše svaté v  kostele v  Rapotíně, 
kam srdečně zveme všechny zapojené děti, jejich rodiče, vedoucí 
skupinek a je vhodné si své tříkrálové oblečení vzít na sebe.
Vzhledem k  rozsáhlosti obce také není možné obejít všechny 
domácnosti, chybí vedoucí skupinek.
Pokud byste chtěli přispět, a  tříkráloví koledníci vaši domácnost 
nenavštíví, bude v  čase Tříkrálové sbírky na webu Charity 

Šumperk - www.sumperk.charita.cz 
a  na webu Tříkrálové sbírky - www.
trikralovasbirka.cz QR kód, kde je 
možnost přispět on-line.
Také můžete kontaktovat místní 
asistentku Tříkrálové sbírky v  obci 
Rapotín Miroslavu Večeřovou, tel. 776 
803 956, a domluvit se.
Petra Petková

Adventní setkání
Zapálením 1. adventní svíčky, která znamená naději a očekávání, byla 
zahájena Adventní výstava, kterou pořádá naše Základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu Rapotín ve spolupráci s obcí Vikýřovice       
v Galerii Zámeček ve Vikýřovicích.
Adventní výstava bude probíhat každou adventní neděli až do Vánoc.
Adventní výstava byla zahájena za přítomnosti  paní Pavly Dudkové, 
místostarostky obce Vikýřovice, pana Bohuslava Hudce, starosty obce 
Rapotín a  náměstka hejtmana Olomouckého kraje, pana Radoslava 
Matouška, starosty obce Petrov nad Desnou, paní Evou Jonovou, 
ředitelkou ZŠ a MŠ Vikýřovice.
Naši členové vyzdobili sklepní prostory v Galerii Zámeček ve Vikýřovicích 
ve vánoční náladě. Návštěvníci si mohou prohlédnout  betlém, skřítky, 
věnečky a naaranžované mísy, stromečky a vánoční dekorace.  
Kromě prohlídky a  čekání na děti (děti s  radostí vyráběly vánoční 
dekorace dle vlastní fantazie) si rodiče a  návštěvníci mohli posedět 
u svařáku, punče a drobného pohoštění ve sklepních prostorech.
Poděkování patří všem, kteří se podíleli na uskutečnění výstavy a svůj 
čas obětovali vánoční kráse a  obci Vikýřovice, která umožnila využít 
krásné prostory Galerie Zámeček.
Dále děkujeme paní Haně Štolcové a  panu Václavu Mazánkovi za 
krásné stromečky a větve, které jsme využili k výzdobě.
Obci Vikýřovice, obci Rapotín a  Olomouckému kraji děkujeme za 
finanční podporu, bez níž by tyto akce nebyly realizovány.
Jarmila Černohousová,
předsedkyně ZO ČZS Rapotín

Přehled bohoslužeb v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Rapotíně v době Vánoc

Advent dostal své jméno od slovesa „advenire“ = přicházeti, přijíti. 
Spíše bychom měli říci, že si své jméno přinesl s sebou z latiny. Jen 
malinko je naši předkové počeštili, „adventus“ se změnilo na „ad-

vent“ a znamená „příchod“. To slovo samo vyvolává otázku, kdo, či 
co přichází. Leckdo dnes odpoví, že zima. Spíše však dostaneme 
odpověď, že Vánoce. Verš „Vánoce, Vánoce přicházejí“ je dobře 
znám. Jenže ani to není to přesné. Přichází Spasitel. Vánoce jsou 
narozeniny Ježíše Krista.  
Betlémské světlo – možno vyzvednout v kostele na Štědrý den 
v 10.00 – 12.00 hod. a před půlnoční mší svatou. Předávání Bet-
lémského světla je další tradice, která také patří k adventu, zejména 
k jeho závěru.
Návštěva kostela s  prohlédnutím jesliček je možná od 24. 12. 
před půlnoční mší svatou (začátek mše je ve 22.00 hod.), o Slav-
nosti Narození Páně a na Svátek sv. Štěpána od 14.00 do 17.00 
hod., dále před každou mší svatou a bezprostředně po ní až do 11. 
ledna.
V pátek 2. 1. na začátku mše svaté v 18.15 hod. zveme tříkrálové 
koledníky na již tradiční požehnání před koledováním. 
Kněží Římskokatolické farnosti Rapotín přejí všem občanům po-
žehnané Vánoce a celý nový rok plný Božího požehnání a pokoje. 
Srdečně zve Římskokatolická farnost Rapotín.

24. 12. Štědrý den Půlnoční mše svatá ve 22.00 hod. 

25. 12. 1. svátek vánoční
Slavnost Narození Páně Mše svatá v 9.00 hod.

26. 12. 2. svátek vánoční
Svátek sv. Štěpána Mše svatá v 9.00 hod.

28. 12. Svátek Svaté rodiny Mše svatá v 9.00 hod.

31. 12.                                                                           Silvestr Děkovná bohoslužba na závěr roku 18.15 hod.

1. 1. Slavnost Matky Boží 
Panny Marie Nový rok – Mše svatá v 9.00 hod. 

2. 1. Mše svatá Požehnání tříkrálovým koledníkům v 18.15 hod.

4. 1. 2. neděle vánoční Mše svatá v 9.00 hod. (žehnání vody, křídy,
kadidla)

11. 1. Svátek Křtu Páně Mše svatá v 9.00 hod. ukončení vánoční doby.
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Aktuální informace o akcích v Rapotíně a okolí najdete na webových stránkách www.rapotin.cz, www.ticrapotin.cz. Změna programu vyhrazena. 
Pořádáte akci v Rapotíně a chcete, aby byla uvedena v této sekci? Pošlete informace/plakátek na tic@rapotin.cz

Kulturní kalendář
prosinec-leden

Pondělí | 9. února | 17.30 hod. 
Obecní knihovna Rapotín | zasedací místnost KD Rapotín 
Jihoafrická republika, Svazijsko a Botswana
- Cestovatelská přednáška Tomáše Štěpána
Pátek | 13. února | 19.00 hod.
ZŠ a MŠ Údolí Desné | KD Rapotín 
16. školní ples
Čtvrtek | 12. března | 16.00 hod. 
KD Rapotín 

Vyndavací ZAS TAM DACÍ - Zdeněk Izer 
Středa | 15. dubna | 19.00 hod.
KD Rapotín 

Talk show Úsměvy Jaromíra Hanzlíka
Sobota | 25. dubna | 16.00 hod. 
KD Rapotín 

Kája a Bambuláček 
Čtvrtek | 7. května | 19.00 hod.
KD Rapotín 

Proplačte se ke štěstí - CRY BABY CRY

Neděle | 21. prosince | 13.00 - 17.00 hodin 
ZO ČZS Rapotín s Obcí Vikýřovice | Galerie Zámeček Vikýřovice 
VÁNOCE v Galerii Zámeček Vikýřovice
Neděle | 21. prosince | 14.00 hod. 
Hospůdka na Jiskře 

Adventní neděle
Neděle | 21. prosince | 16.00 hod. 
Rapipa Camion | Pohostinství Na Gruntě v Rapotíně 

Konvičkové adventní neděle
Pátek | 26. prosince | 15.00−16.00 hod.
Obec Rapotín | Zimní stadion v Šumperku  

Bruslení pro občany Rapotína
Úterý−středa | 30.−31. prosince | 10.00−14.00 hod.
Muzeum rapotínské sklárny 

Prohlídky s výkladem
Středa | 31. prosince | od 10.00 hod.
SDH Rapotín | výjezd od golfového hřiště

Silvestrovská jízda hasičů 2025
Středa | 31. prosince | 12.00−13.00 hod.
Obec Rapotín | Zimní stadion v Šumperku 

Bruslení pro občany Rapotína
Středa | 7. ledna | 17.00 hod.
Sociální a kulturní komise | zasedací místnost KD Rapotín  

Prokoukneme to spolu
Sobota | 10. ledna | 19.30 hod. 
Obec Rapotín | KD Rapotín 

12. obecní ples  

Připravujeme:

ESTHETIC

KULTURNÍ DŮM
RAPOTÍN PLESOVÁ SEZÓNA 2026
10. 1.   12. obecní ples Rapotín

30. 1.   Hasičský ples Petrov

   7. 2.  Hasičský ples Vikýřovice

13. 2.  Školní ples

20. 2.    Myslivecký ples 

 27. 2.    Petrovský ples

28. 2.  Mažoretkový ples

    7. 3.    Pochovávání basy

Úterý | 20. ledna | 17.30 hod.
Obecní knihovna Rapotín | zasedací místnost KD Rapotín
Národní parky USA – přednáška Karla 
Kocůrka



  30.11.      7.12.      14.12.

Rapipa Camion a Pohostinství Na Gruntě v Rapotíně
pořádají

Pohostinství
       Na Grunte:    

Každou  neděli se můžete těšit na teplou polévku. Možnost odnést s sebou. 

Příjďte nasát . Těšíme se na Vaši návštěvu.VÁNOČNÍ ATMOSFÉRU

Od 16:00 na Vás bude čekat tradiční punč, svařák
                        a další dobroty

Konvičkové 
adventní neděle

dršťková gulášováprdelačka dršťková
  30.11.      7.12.      14.12. 21.12.

ˇ
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PROHLÍDKY MUZEA 
S VÝKLADEM

www.muzeumrapotin.cz

10-14 hod.

30. - 31. PROSINCE 2025



Turistické informační centrum
Šumperská 530, 788 14 Rapotín
Tel.: +420 583 212 211, 608 292 980
E-mail: tic@rapotin.cz, www.ticrapotin.cz

X. ročník

28. 2. 2026
od 19:00 hodin

PLES

KK- DANCE

K tanci hraje DeniMusic
Čeká na Vás bohatý catering, mažoretkové
speciality a rozmanitý program mažoretek.

Kulturní dům Rapotín

Cena vstupenky je 250 Kč s místenkou
nebo 200 Kč na stání.

Prodej lístků
tel.: +420 721 161 946
Pořádá Taneční spolek KK-Dance Šumperk
Více informací na www.kk-dance.cz

Obecní knihovna Rapotín zve na cestovatelskou přednášku 

NÁRODNÍ PARKY USA

KAREL KOCŮREK VÁS PROVEDE NEJKRÁSNĚJŠÍMI
NÁRODNÍMI PARKY USA – OD ALJAŠKY PO FLORIDU. 

20. LEDNA 2026 V 17.30 HOD. 
ZASEDACÍ MÍSTNOST KD RAPOTÍN
VSTUPNÉ: 50 KČ
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přejí členové  ZO Českého 
zahrádkářského svazu Rapotín

Veselé Vánoce 
a vše nejlepší do 
nového roku

 S
V

A

TÝ FRANTIŠEK Z ASSIS
I

RAPOTÍNSKÁ POHÁDKA 
GALERIE U HAVLÍČKŮ, M-CZ

PATRON            ZVÍŘAT

PF 2026

Myslivecký spolek Buková Rapotín
přeje všem spoluobčanům 

a přátelům lesa krásné prožití svátků
vánočních a hodně štěstí a zdraví  

do nového roku. 

6

 Zastupitelstvo obce Rapotín,
zam stnanci Obce Rapotín,

Svazek obcí údolí Desné,
Rapos Rapotín, 

Redak ní komise Rapotínských novin.

Přejeme všem občanům 
příjmené prožití vánočních 

svátků a v novém roce  
pevné zdraví, mnoho štěstí  

a spokojenosti.

PF 2026
Děkujeme všem sponzorům a partnerům za podporu 

v uplynulé sezóně. Přejeme Vám krásné Vánoce 
a vše nejlepší do nového roku.

PF 2026
Krásné klidné Vánoce
a vše nejlepší 
do nového roku 
přeje spolek ASTRA
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Nové tituly v knihovně
Kultura středověké Evropy, 
Jacques Le Goff
Neotřelý literární počin dvojice 
autorů přichází s  inovativním 
zpracováním příběhu dvou hrdi-
nů, kteří sdílejí jeden byt. Spo-
lečný prostor je místem, které 
je spojuje a  zároveň odděluje. 

Novátorský románový titul Byt aneb Román 
ve dvou nabízí příběh Daniela a Zuzany a  je 
na vás, z jakého konce knihu uchopíte. Retro-
spektivu a úhel pohledu postav si tím pádem 
čtenář volí sám. Příběh je naservírován jak 
z mužské, tak z ženské perspektivy. 

Vrstvy na dně, Danuta Chlupová
Na dně přehrady Těrlicko leží 
víc než velká část stejnojmen-
né obce. Navždy tam zůstaly 
pohřbené střepy osudů tří žen, 
jejichž život nenávratně pozna-
menaly dějiny i místo jejich dět-
ství a  mládí. Olgu a  její rodinu 

za druhé světové války postihla krutá pomsta 
nacistů. Její dcera Gretka neplánovaně otěhot-
něla koncem 50. let, kdy se výstavba přehrady 
rozběhla naplno. A její dceři Iloně vzala na konci 
tisíciletí povodeň kus života. Tři ženy, tři gene-
race, tři příběhy a minulost, která se zrcadlí na 
hladině přítomnosti.

Z Izrastiny s láskou, Jakub Szántó
Píše se rok 1966 a britské měs-
tečko Aberfan zažívá jeden 
z  nejtemnějších dnů v  historii 
Velké Británie. Při sesuvu půdy 
dojde ke smrtelnému zranění 
144 osob, a  většinu zesnulých 
tvoří děti. Historicky nejmladší 

balzamovač v Británii – William Lavery prochází 
po tragédii praktickou zkouškou ohněm. Bolest-
ná laskavost je román o smíření, soucitu a vlíd-
nosti. Jedná se o velmi silný příběh plný emocí, 
který přes svou srdceryvnost přináší smíření 
s osudem.    

Dědictví templářů, Případy 
Afrodity Rossové, Vlastimil 
Vondruška
Mladá lingvistka a historička Af-
rodita Rossová dokončila studia 
na prestižních zahraničních uni-
verzitách a po sametové revoluci 
se vrací do Čech. V souvislosti se 

zdánlivou sebevraždou profesora z  fakulty se 
na ni obrací bývalý spolužák Jan, pro kterého 
začne z  latiny překládat deník Viléma z  Lipé. 
V  něm narazí na zprávu o  ukrytém templář-
ském pokladu. Začnou po něm pátrat společně 
a Afroditiny osudy se až překvapivě podobají 
těm, které se udály v 16. století.  

Osamělý vlk, Jo Nesbo
Další bestsellerový thriller, při 
kterém tuhne krev v žilách. Vy-
šetřovatelské komando Luc 
Callanach a  Ava Turner se do-
stanou k hrůznému případu při-
pomínajícímu scény z  Psycha. 
Vedle zhanobeného těla naleze-

né oběti se objeví panenka vytvořena z kůže 
zavražděné. Kdo má tento ohyzdný čin na 
svědomí? Existuje spojitost s  případy z  okolí, 
kde neznámý útočník hanobí těla místních po-
tulných narkomanů a značkuje si svoje kořisti 
krvavým cejchem?  

Zlatý boss, který chodil bos,  
Jan Müller
Hlavní protagonistka Jana stojí na 
prahu dospělosti a životního roz-
hodnutí stát se řádovou sestrou. 
Nastoupila cestu do kláštera, aby 
svůj život zasvětila tomu nejvyš-
šímu. Jakmile postupně proniká 

do reality služby v klášteře, její představy a vize 
se dostávají do střetu s původním přesvědčením. 
Svoje fungování v instituci a víru v Boha si před-
stavovala jinak. Její láska k Bohu se přetavuje do 
jiných forem a podob a mladá Jana ve své naivitě 
balancuje nad primárním přesvědčením a touze 
poddat se všeobjímajícímu citu.  

Proč bydlíme za městem, 
Peter Stamm 
Na první pohled vágní pří-
běh o  rodině, která se stěhuje 
z místa na místo, přesto skrývá 
hloubku. Ze strýčkova klobou-

ku migruje rodina na střechu kostela, odtud 
na Měsíc, kde se ale rodině zase něco nezdá. 
A tak kočují do domu se třemi telefony, kde též 
nenachází útěchu. Teplo domova se tedy sna-
ží znovuobjevit v  kině…Knihu Petera Stamma 
o putování a touze najít ten pravý domov do-
provázejí nádherné ilustrace význačné umělky-
ně Jutty Bauer. 

Literatura pro děti a mládež: Albi novinky v knihovně:

Nové číslo Jeseníky 
– Rychlebské hory

Právě vyšlo letos již dru-
hé číslo vlastivědného 
časopisu Jeseníky - Ry-
chlebské hory. Číslo 14 
si zakoupíte v TIC Rapo-
tín za 39 Kč. 

I v prosinci v naší knihovně najdete 
nové knihy z edice Kouzelné čtení. 
Tentokrát se můžete těšit na Po-
hádky z celého světa, určené dětem 
od 4 let, Strašpytlíky aneb tmy se 
není třeba bát, která je vhodná pro 
děti již od 3 let nebo na příběh Pu-

tování magickou Prahou, která zaujme děti od 6 let.
Pro malé předškoláky i školáky nově nabízíme inter-
aktivní tabulku Umím násobit anebo Hravou přírodo-
vědu, ve které se děti zábavnou formou dozví, jak se 
vyvíjí motýl, co roste v lese a proč má strom letokruhy.
Tereza Kalinová,
Obecní knihovna Rapotín

Nábor Policie ČR 
Policie České republiky vyhlašuje nábor nových policistů pro územní odbor 
Šumperk. Pokud hledáte práci, která má skutečný smysl, přináší jistotu a možnost 
profesního růstu, pak je služba u Policie ČR skvělou příležitostí.
Nově přijatým uchazečům je vyplácen náborový příspěvek 110 000 Kč, který má 
podpořit nástup do služby v našem regionu. Po přijetí můžete sloužit přímo v okrese 
Šumperk (ve městě nebo na okolních odděleních) a stát se součástí týmu, který každý 
den zajišťuje bezpečnost místních obyvatel.
Co vám může Policie ČR nabídnout?
-	Jistotu státní služby a stabilní příjem
-	6 týdnů dovolené
-	Příspěvek na penzijní spoření
-	Možnost následné specializace – dopravní policie, pořádková služba, kriminálka 

a další
-	Zvýhodněné stravování, služby a další benefity
-	Možnost vyzkoušet si fyzické testy nezávazně – platnost testů až 18 měsíců
Termíny konání fyzických testů na zkoušku pro zájemce nejen z okresu Šumperk, 
jsou vždy v pátek 23.1., 20. 2. a 20. 3. 2026, vždy v 9.30 hod. v Olomouci. Přihlásit 
se můžete na emailu nabor.olomouc@pcr.cz případně na tel. 702 205 986. Další info 
najdete na https://nabor.policie.gov.cz/
Nábor je vhodný pro maturanty, zájemce o změnu povolání i všechny, kteří chtějí pra-
covat pro veřejnost. Velkým přínosem je také vaše doporučení vhodných kandidátů 
z řad občanů – každý, kdo pomůže, se podílí na budování bezpečného regionu. 
Pokud vás práce u Policie ČR láká nebo se chcete jen nezávazně informovat, jsme 
vám plně k dispozici.
Kontakt pro uchazeče i veřejnost z okr. Šumperk: martin.baklik@pcr.cz, 777 906 410
Martin Baklík,
náborový asistent Policie ČR
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Hrst vzpomínek na losinský zámek a rozloučení 
se čtenáři Rapotínských novin
Do Rapotínských novin posílám historické články každý měsíc od 
ledna 2019, do dnešního dne vyšlo 82 příběhů. Již na konci loňské-
ho roku jsem vyčerpal za pozornost stojící dějinný materiál o obci 
a chtěl jsem spolupráci s redakcí RN ukončit. Nakonec jsme se Mar-
kétou Bikovou dohodli, že v roce 2025 budu psát o velkolosinském 
zámku, který stojí na historickém rapotínském území. Dnes se roz-
loučím několika vzpomínkami.

Když jsem počátkem 80. let pracoval v šumperském muzeu, dostal 
jsem na starosti mj. i velkolosinský zámek, kde jsem pak prožil asi 
nejkrásnější dny svého života. Spřátelil jsem se s kastelánem Fran-
tiškem Fialou a jeho manželkou Blankou a měl jsem možnost se za 
podvečerů v zámku setkávat s jejich početnými přáteli - zmíním ale-
spoň šumperskou výtvarnici Mílu Prokůpkovou, Majku Krejčovou, 
která se stala později kastelánkou na zámku Konopiště a šéfa hor-
ské služby Zdeňka Zerzáně. Tématem hovorů býval také Vratislav 
Tolar, bohémská postava, provázená početnými aférkami a veselými 
příhodami. František vyprávěl, jak jednou „Vráťa“ pobláznil chlapy 
z muzejní skupiny pro údržbu památek pracující na zámku a vytvořil 
z nich útočný bojový útvar. Přešel s nimi na levý břeh Losinky a poté 
v čele šturmu vydal rozkaz zmocnit se nepozorovaně v ležící poloze 
zámku stojícího na opačném břehu. Karel Čunderle, jehož zásluhou 
byly v zámku radikálně zrekonstruovány poškozené arkády, pokládal 
Tolara za bohem nadaného statika a svěřil mu odbornou přípravu 
a dohled. Tolara jsem poznal až někdy v 90. letech, protože prchnul 
do Kanady. Když mně ho Čunderle představoval, hleděl jsem na toho 
bájného miláčka žen poněkud zaraženě – „Vráťa“ přijel do Česka mj. 
také proto, aby si zde nechal udělat nové zuby.  
Mým úkolem bylo mj. dohlížet na zámecké průvodce, aby znali prů-
vodcovský text. Kastelán dělal vždy před sezónou školení průvod-
ců, na které přijížděla doktorka Netková z pražského památkového 
ústavu. Soudím, že se této přísné dohlížitelce průvodcovské etiky lí-
bil nejen zámek, ale i mužně vyhlížející kastelán. V rámci školení jsem 
průvodcům předvedl, jak má vypadat vzorný výklad. Jarmila Netková 
mi poté řekla: „Pane kolego, vcelku dobré, ale ty ruce v kapsách…!?“ 

Když jsem opáčil, že to byl pokus o  nedbalou 
eleganci, zpražila mě nesouhlasným pohledem. 
Začínající průvodci, v drtivé většině děvčata, přebírala od ostříle-
nějších kolegyň různé nesmysly a pak je předávala dalším gene-
racím průvodců. S  oblibou stávaly u  postele Anny Marie, rozené 
Šlikové, a mudrovaly, že lůžko je krátké proto, že šlechtičny spáva-
ly v sedě. Postel, která je dnes v bludovském zámku, měla ovšem 
hodně přes 170 cm. Jednou přijel do Losin autobus plný učitelek. 
Holkám skončil školní rok, a tak se řádně odvázaly. U Anniny po-
stele jedna z nich poučovala kolegyně, proč že je tak krátká. Namítl 
jsem, že jsou sice chvíle v životě žen, kdy prosedí v posteli celou 
noc, aby si nezničily účes, ale jistě si u toho neodpočinou a dodal 
jsem, že některé věci se dělají v posteli vleže. Pokračoval jsem ve 
výkladu, tu mě ona úča přerušila a k pobavení všech prohlásila: „No 
jo, ale i „to“ se dá dělat i vsedě.“ 
V zámku je mnoho obrazů koní. Jedna průvodkyně si jeden z nich 
velmi oblíbila. Přiváděla k němu výpravy a obrácena k návštěvníkům 
ukazovala přes hlavu na plátno, na němž byl pětinohý oř. Malíři, jenž 
ho maloval se nelíbila poloha jedné nohy, tak ji přetřel a namaloval 
jinou. Po čase původní končetina prosákla na povrch a kůň byl pěti-
nohý. Průvodkyně si rády dělaly různé naschvály. Sundaly pětinohé-
ho koně, nahradily ho jiným koníkem a za rohem pak řvaly smíchy co 
následovalo. Zajímavé bylo, že nikdo(!) z vyjevených návštěvníků se 
průvodkyně nezeptal, kde ta pátá noha je. 
Jednu sezónu přijal František Fiala za průvodce asi 35letého chla-
píka z Olomouce. Průvodkyně si pohoršeně sdělovaly, že ten „chlap 
kecá úplné hovadiny“. Byla to pravda, ale on ty „hovadiny“ dekla-
moval návštěvníkům tak sugestivně, že téměř nedýchali. U zámecké 
brány, kam je doprovázel, si užíval nekonečné ovace. Nechali jsme 
ho, ať se předvádí. Po sezóně zmizel a soudím, že se pak věnoval 
divadlu nebo politice. 

Před nějakými čtyřiceti 
lety navštívila Česko-
slovensko skupina Indů 
a  kupodivu projevili zá-
jem o  prohlídku losin-
ského zámku. Okolnosti 
a  termín projednával 
osobně tehdejší ředitel 
muzea Karel Janíček, 
který se nadto uvolil, 
že je osobně po zám-
ku provede. Na otázku, 
zda zná průvodcov-
ský text, odvětil: „To si 
pište!“ Menší problém 
nastal kvůli nepřítom-
nosti jejich oficiálního 
tlumočníka. Obtížného 
úkolu se ujala paní, která 
jakžtakž ovládala anglič-
tinu, protože ta bývala 
v  Indii druhým úředním 
jazykem, a  stejně „dob-
ře“ zvládala ruštinu. Ta 
byla důležitá, protože ji 
uměl Janíček, vylepšuje 
ji různými slovakismy. 
Jak prohlídka proběhla 

nevím. Když jsem asijské hosty pouštěl zámeckou bránou, na mou 
duši, ačkoliv neznám ani jeden z početných indických jazyků, jsem 
slyšel, jak se jeden Ind ptá druhého Inda, jestli mu může říct, kde se 
nacházela egyptská mumie, o které mluvil ten tlustý průvodce.
Chtěl jsem letos provést losinským zámkem své přátele a  pozvat 
k  tomu i  Blanku a  Františka Fialovy. Zájem byl velký, mohl to být 
krásný den okořeněný vzpomínkami. Ze zámku mi bylo sděleno, že 
to z provozních důvodů nepřichází do úvahy. Nu což!
Drazí rapotínští čtenáři, to je vše, co jsem Vám z historických příběhů 
s trochou fabulací mohl nabídnout a s těžkým srdcem se s Vámi lou-
čím. Za spolupráci chci poděkovat především mi nadmíru milé Mar-
kétě Bikové a kamarádům Standovi Hoškovi a Františkovi Kašíkovi. 
Přeji Vám všem všechno dobré. 
Drahomír Polách

Zámek za měsíčního svitu – kolorovaná pohlednice kolem 1900 

Zámek na akvarelu z roku 1912 od Karla Ludwiga

Třináctiletý Drahomír Polách u kašny  
losinského zámku – foto jeho sestra Ludvika 

1962
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Turistický výlet s dětmi 
k vodopádu Borového potoka
Listopadový turisťáček se nám podařilo naplánovat na snad 
nejmrazivější den letošního podzimu.       A protože naše cesta vedla 
podél Divoké Desné a  následně stoupání kolem Borového potoka, 
čili ve velké vlhkosti, byla zima pocitově ještě krutější. Doslova nám 
zalézala za nehty a pod límec. Aby toho nebylo málo, tak nad touto 
cestou po modré turistické značce se prudce vypínají kopce, čili 
stékající voda se proměnila v  rampouchy. Ty byly všude, kam jsme 
se jen podívali. Z  toho měly radost hlavně děti....chvíli. Přišlo totiž 
prozření v podobě promrzlých rukou. I s tímto jsme se ale popasovali 
docela dobře a náladu nám to zkazit nemohlo. Posledních pár stovek 
metrů k vodopádu bylo krkolomných, protože po loňských povodních 
zde byl sesuv půdy. A i nad touto nesnází jsme zvítězili my.
Těšíme se na další naše putování krajinou se skvělou partou mladých 
turistů. 

Adventní tvoření 
První předadventní sobotu jsme si zpříjemnili tvořením věnců a jiných 
vánočních ozdob. Akce probíhala v  rapotínském kulturním domě 
a  velmi se vyvedla. Děkujeme, že máte o  naše akce zájem. Jejich 
realizace nám pak dávají větší smysl. 
Do roku 2026 přeji za Spolek 
rodičů Údolí Desné všem 
hlavně zdravíčko a  těším se 
na další osobní setkávání.
Veronika Sáblíková,
předsedkyně Spolku rodičů 
Údolí Desné

Za finanční podporu v  roce 
2025 děkujeme těmto 
subjektům: Olomoucký kraj, 
obce Rapotín, Petrov nad 
Desnou, Sobotín, Rejchartice, 
Vernířovice a Vikýřovice, firma 
Recovera Využití zdrojů a.s.

Dentální hygiena 2. vánoční jarmark

2. vánoční jarmark Mikuláš v MŠFotbalový turnaj 
o pohár ředitele školy

Fotbalový turnaj o pohár ředitele školy Mikuláš v MŠ

Fotogalerie ZDE ZŠ a MŠ Údolí Desné

MŠ Skleněnka a Hospůdka na Jiskře rozzářily hřiště
Mateřská škola Skleněnka ve spolupráci s  Hospůdkou na Jiskře 
uspořádala v pátek 28. listopadu od 16 hodin na hřišti v pořadí již 
2. vánoční jarmark.
Akce nabídla bohatý program plný předvánoční atmosféry: tvořivé 
dílničky, kde se malí návštěvníci spolu s  rodiči mohli od 16 do 18 
hodin zapojit do společného tvoření a  vyrobit si vánoční ozdoby, 
a  vystoupení dětí, které bylo připraveno dětmi a  kolektivem 
z mateřské školy. 
Před vystoupením všechny návštěvníky jarmarku vřele přivítali 
paní zastupující ředitelka Martina Galbavá a  zástupce ředitele pro 

MŠ paní Anna Doubravová spolu s panem starostou obce Rapotín 
Bohuslavem Hudcem a  panem předsedou Kvalifikované valné 
hromady Radoslavem Matouškem. 
Všichni zúčastnění si mohli užít teplé občerstvení od Hospůdky 
na Jiskře a  zakoupit si výrobky dětí, pedagogů i  místních tvůrců, 
a  podpořit tak školku i  místní komunitu. Akce se setkala s  velmi 
kladnými ohlasy a my se již nyní těšíme na další ročník jarmarku.
Kolektiv MŠ společně s Hospůdkou na Jiskře
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Smíšci vystupovali na festiva-
lu Loučenská vločka 
V  pátek 21. listopadu zavítal pěvecký sbor Smíšci již tradičně do 
Loučné nad Desnou, kde se konal dvoudenní festival pěveckých 
sborů s  názvem LOUČENSKÁ VLOČKA. Původně šlo o  setkání 
několika sborů z nejbližšího okolí, které si společně zazpívaly na 1 
koncertě. Během let VLOČKA rostla a sílila až do dnešní podoby – 
letos se na 5 koncertech vystřídalo 16 sborů od Hanušovic, přes 
Litomyšl až po Třebíč. Pro velkou část Smíšků to byla velká premiéra, 
všichni zpěváčci se moc snažili a snad si koncerty naplno užili. Ráda 
bych touto cestou poděkovala organizátorům Vločky za pozvání 
a popřála hodně sil a energie do dalšího – už 34. ročníku.
Olga Kalinová

Den s kamarády
Milí rodiče, žáci a přátelé školy,
jako svazková škola pravidelně spolupracujeme napříč jednotlivými 
pracovišti – nejen mezi vyučujícími, ale také mezi samotnými žáky. Naši 
prvňáčci měli možnost přivítat ve svých třídách žáky 9. ročníku, kteří 
si pro ně v ZŠ Rapotín i ZŠ Sobotín připravili program s názvem „Den 
s kamarády“.
Tento společně strávený čas byl plný radosti, her a  krásných zážitků, 
které podpořily přirozené přátelství mezi staršími a mladšími spolužáky.
A jak tuto akci vnímali samotní účastníci?
1. Jak jste se cítili, když jste zjistili, že budete připravovat Den 
s kamarády pro prvňáčky?
A.S.: Byla jsem ráda, že nás čeká tahle akce, protože mě baví práce 
a strávený čas s dětmi a těšila jsem se na chystání a plánování, ale nejvíc 
samozřejmě na děti.
J. K.: Nejdřív mě to docela překvapilo, ale pak už jsem se hodně těšila. 
M. B.: Jsem neskutečně ráda, že jsme si to mohli zorganizovat a vymýšlet 
podle sebe ... Bylo to skvělé a naplňující. 
2. Co pro vás bylo při plánování a vymýšlení programu nejtěžší?
A.S.: Nejtěžší bylo vůbec vymyslet, jaký uděláme program, aby to bylo 
na čtyři hodiny, ale pak nás napadla pohádka Krteček a bylo to. Ostatní 
přípravy už byly zábavné a šlo to rychle.
J. K.: Myslím si, že jsme všechno zvládli v  pohodě. Nejtěžší bylo asi 
sehnat všechen materiál a potřebné věci. 
M. B.: Na plánování nebylo zas tak nic strašného, až na ten program 
a ho dát do kupy, aby vše klaplo. 
3. Která aktivita podle vás děti nejvíce bavila?
A. S.: Děti určitě nejvíce bavila stanoviště s úkoly pro Krtečka, kde plnily 
různé úkoly, za které dostaly razítko a dílek kalhotek pro Krtečka.
J. K.: Asi ty stanoviště na téma Krteček a opičí dráha v tělocvičně. 
M. B.: Myslím si, že děti bavilo všechno, ale stejně si myslím, že asi nejvíc 
stanoviště s Krtečkem. 
4. Co vás během dne nejvíc překvapilo – na prvňácích nebo i na vás 
samotných?
A. S.: Na dni mě nejvíce překvapilo, jak se prvňáčci ničeho nebáli a do 
všeho šli naplno. I když nás někteří viděli poprvé, byli vážně moc šikovní 
a plní odhodlání.
J. K.: Překvapilo mě, jak byli prvňáci veselí a plní energie.

M. B.: Hodně mě překvapilo, že se nás 
děti moc nebály a normálně se s námi 
bavily a všechno splnily tak, jak měly. 
5. Jaký okamžik nebo zážitek si z tohoto dne budete nejvíc pamatovat?
A. S.: Nejvíce si budu pamatovat okamžik, když dcera od naší paní 
učitelky za mnou přišla a řekla mi, že když mě má ráda její maminka, tak 
ona mě taky. To bylo strašně pěkné. 
J. K.: Nejvíc si budu pamatovat, jak jsme s dětmi závodili v opičí dráze 
a hráli sportovní hry.
M. B.: Na tento den nezapomenu, protože bylo úžasný, jak se s námi 
pořád děti objímaly a povídaly si s námi. 
6. Myslíte si, že byste podobnou akci zvládli zorganizovat znovu – 
a co byste případně udělali jinak?
A. S.: Tuto akci bychom určitě zvládli znovu, a pokud se taková situace 
naskytne, budeme jen rádi. Změny bychom nedělali, protože máme ze 
dne velkou radost, že se vše povedlo podle plánu.   
J. K.: Určitě! Už teď se těším na další. 
M. B.: Určitě bych to chtěla zorganizovat znovu, protože to byl 
nezapomenutelný zážitek a nic bych neměnila. 
Aneta Stejskalová, Jana Kirschnerová, Michaela Brunecová, 
IX. A

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZVE VŠECHNY BUDOUCÍ PRVŇÁČKY NA 

Koná se v úterý 27. 1. 2026. 
Zápis proběhne na pracovištích 

- ZŠ Rapotín v době od 12.15 – 18.00 hodin 

- ZŠ Sobotín v době od 13.00 – 17.30 hodin. 

Zákonní zástupci s sebou přinesou svůj                            
občanský průkaz a rodný list dítěte. 

Registrace žádostí o přijetí dítěte probíhá pouze 
elektronicky a bude spuštěna od 15. 12. 2025 na 
www.skolydesna.cz v záložce Zápis do 1. ročníku. 

 

Na všechny děti i jejich rodiče se těší pedagogický sbor. 

 

  

 

Zápis do 1. třídy
Vážení rodiče budoucích prvňáčků,
nabízíme vám školu, která vašemu dítěti poskytne kvalitní 
aprobovanou výuku v moderním, příjemném a přátelském 
prostředí.

Zajišťujeme:
•	přepravu dětí školním autobusem do školy a zpět zdarma
•	výuku AJ od 1. ročníku i s rodilým mluvčím a výuku Informatiky od 

3. ročníku
•	individuální přístup k dětem
•	kvalitní, moderní a zajímavou výuku, projektové vyučování, 

vzdělávací program zaměřený na environmentální a polytechnické 
vzdělávání, a to i v případě distančního vzdělávání

•	empatický a tvůrčí pedagogický sbor
•	preventivní programy rizikového chování
•	pravidelné plavecké a lyžařské výcviky, jazykové pobyty  

v tuzemsku i v zahraničí, výuku dopravní výchovy na dopravním 
hřišti, exkurze na zajímavá místa naší vlasti

•	velmi pestrou nabídku zájmových kroužků 
•	školní družinu v době od 6.00 do 16.30 hodin
•	členství v občanském spolku rodičů a přátel školy - SRÚD, který 

pomáhá škole organizovat zábavné a sportovní akce pro žáky 
i dospělé

Více informací o životě naší školy najdete na www.skolydesna.cz
U zápisu je nutné doložit rodný list dítěte a občanský průkaz 
zákonného zástupce dítěte.
Na setkání s vámi a vašimi dětmi se těší pedagogové ZŠ a MŠ 
Údolí Desné.
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Střelec SSK Rapotín  
v národní reprezentaci
Jsme hrdí na rapotínského střelce Ondru Trunkáta, který to nejen 
svým talentem, ale i odhodláním a pílí dotáhl v krátké době na místo 
v  juniorské střelecké reprezentaci ČR v  IPSC. Ondra začínal spolu 
s  dalšími dětmi a  mládežníky ve střeleckém kroužku Sportovně 
střeleckého klubu Rapotín. Jako všichni návštěvníci kroužku si osvojil 
bezpečnou manipulaci a  základní střelecké návyky s  airsoftovou 
pistolí. Není to tak dávno, kdy ještě soutěžil s malorážní pistolí. Tento 
rok však již úspěšně závodí se zbraní v  ráži 9mm luger, viz jeho 
poslední úspěch na Černá Hora CUP, o kterém jsme psali minule. Pro 
takové sportovní výkony už je nutná adekvátní příprava, která je u nás 
bohužel limitována chybějícím sportovištěm. Ondru ale neodradila 
ani absence klubové střelnice v Rapotíně, a tak dojíždí na pokročilejší 
tréninky do jiného regionu. Přejeme mu tak mnoho úspěchů nejen 
v dresu reprezentace!
SSK Rapotín

Mikulášská soutěž 
střeleckého kroužku
Ke střeleckému kroužku již neodmyslitelně patří mikulášská střelecká 
soutěž pro děti. Ta letos připadla přímo na pátek 5. prosince. Trenéři 
si pro děti připravili 3 technicky pokročilé střelecké air-IPSC situace 
a  jednu dynamickou na závěr, která prověřila správnou techniku 
rychlého přenosu střelby z terče na terč. Na děti se opět přišli podívat 
rodiče a příbuzní, a tak již tradičně proběhla i paralelní soutěž o nejhezčí 
domácí mikulášský perník. I když nás do Vánoc ještě čeká pár závodů, 
tato soutěž pomyslně uzavírá střeleckou sezónu tohoto roku. Ten byl pro 
klub, věnující se v podstatě hlavně dětem, velmi úspěšným. O střelecký 
kroužek je stále převis zájemců a klub vysílá stále více svých zástupců na 
pohárové a zahraniční prestižní závody. To by nebylo možné bez finanční 
podpory obce Rapotín a Olomouckého kraje, za kterou jsme velmi vděčni. 
Děkujeme i všem příznivcům střeleckého sportu, kteří naší práci s dětmi 
vyjadřují podporu. Jako rapotínští patrioti  přejeme i ostatním rapotínským 
spolkům, ať je další rok i pro ně tak úspěšný, jako byl ten letošní pro nás.
SSK Rapotín

Fotbalové střepiny - Výsledkové tabulky podzimní části
Muži
Nejlepší střelci:
Ševčík Jiří 10, Kobylík Petr a Jeřábek Pavel 5.

Mladší žáci
Nejlepší střelci:
Nakládal Kryštof 7, Šubrt Vojtěch 6.

Starší žáci 
Nejlepší střelci: 
Weinlich Maxmilián 6, Peloušek Jan 4. 

Starší přípravka

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 1. HFK Olomouc 15 11 3 1 41:10 36

2 Sokol Bělotín 15 10 3 2 46:17 33

3 1. SK Prostějov "B" 15 9 3 3 46:18 30

4 SK Uničov "B"- Medlov 15 8 5 2 48:21 29

5 FC Želatovice 15 8 5 2 36:19 29

6 TJ Postřelmov 15 7 2 6 37:30 23

7 FK MOHELNICE 15 7 2 6 27:20 23

8 FK WAREX Jeseník 15 7 2 6 26:25 23

9 Jiskra Rapotín 15 7 2 6 30:36 23

10 FK Velká Bystřice 15 6 3 6 30:24 21

11 1. FC Viktorie Přerov 15 6 2 7 27:27 20

12 Brodek u Přerova 15 5 4 6 30:24 19

13 TJ Tatran Litovel 15 3 6 6 24:41 15

14 Sokol Velké Losiny 15 1 2 12 14:44 5

15 TJ Sokol Bernartice 15 1 2 12 26:79 5

16 Sokol Konice 15 1 0 14 13:66 3

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

Pe
na

lty
 +

Pe
na

lty
 +

1 Sokol Velké Losiny 10 9 0 1 72:7 27 0 0

2 TJ Postřelmov 10 9 0 1 51:11 27 0 0

3 TJ Libina 10 7 0 3 20:16 21 0 0

4 Sokol Nový Malín 10 6 0 4 27:21 18 0 0

5 Jiskra Rapotín 10 6 0 4 25:17 17 1 0

6 FK Bohdíkov 10 5 0 5 31:17 16 0 1

7 SK Bludov 10 5 0 5 51:36 14 1 0

8 Sokol Lesnice 10 3 0 7 11:20 10 0 1

9 Sokol Štíty 10 3 0 7 28:26 9 1 1

10 SK Zvole 10 2 0 8 9:52 6 0 0

11 FK Hanušovice 10 0 0 10 0:102 0 0 0

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

Pe
na

lty
 +

Pe
na

lty
 +

1 Sokol Velké Losiny 10 9 0 1 72:7 27 0 0

2 TJ Postřelmov 10 9 0 1 51:11 27 0 0

3 TJ Libina 10 7 0 3 20:16 21 0 0

4 Sokol Nový Malín 10 6 0 4 27:21 18 0 0

5 Jiskra Rapotín 10 6 0 4 25:17 17 1 0

6 FK Bohdíkov 10 5 0 5 31:17 16 0 1

7 SK Bludov 10 5 0 5 51:36 14 1 0

Rk. Družstvo Záp. Skóre Body

1 FK Bohdíkov z.s. 11 136:25 33

2 FK Šumperk, z.s. "B" 11 122:34 30

3 TJ Sokol Štíty z.s. 11 136:67 27

4 TJ Sokol Nový Malín z.s. 11 97:33 21

5 TJ Sokol Velké Losiny z.s. 11 108:59 20

6 TJ Sokol Vikýřovice z.s. 11 112:48 19

7 TJ Libina z.s. 11 100:75 16

8 TJ FK Ruda nad Moravou 11 61:95 12

9 FK Šumperk z.s."C" 11 91:90 11

10 TJ Jiskra Rapotín z.s. 11 52:207 6

11 TJ Sokol Hrabišín z.s. 11 48:142 3

12 SK Bludov z.s. 11 21:209 0

Poděkování 
sponzorům 
Fotbalový klub TJ Jiskra Rapotín by chtěl 
touto cestou poděkovat za přízeň v  roce 
2025 všem svým sponzorským partnerům. 
Jsou to: Obec Rapotín, Nemocnice Šumperk, 
MAPO Group Šumperk, Prumhor spol. s.r.o., 
Olomoucký kraj, Rapos Rapotín, Pekařství 
pod poštou s.r.o. Šumperk, Večerka Rapotín, 
Quad-ATV.cz Rapotín, Coqui Rapotín, 
Cryos Rapotín, Jasfresh Petrov nad Desnou, 
X-scooters Rapotín, Recovera Rapotín, 
Lesní školka Radim Vlha, Pokrývačství 
Baďura Velké Losiny, Střechy Petko, Skiareál 
Kareš, Petr Švik, Šumperská provozní 
vodohospodářská společnost a.s. Šumperk, 
OHLA ŽS a.s. Brno, Piler Moravia s.r.o. 
Šumperk, RoadMedic s.r.o. Šumperk, Kardo 
group a.s. Rapotín, Ceramtec Czech republic 
s.r.o. Šumperk, Hospůdka na Jiskře.
Dále děkujeme hráčům za jejich výkony 
a  reprezentaci klubu, fanouškům 
a příznivcům za podporu v roce 2025, a také 
všem dobrovolníkům za jejich celoroční práci 
a přínos pro fotbalový klub.

Nejen těmto jmenovaným, ale vám všem 
přeje vedení fotbalového klubu TJ Jiskra 
Rapotín pohodové a  klidné prožití svátků 
vánočních a  do roku 2026 vše nejlepší, 
hodně štěstí a hlavně pevné zdraví.
Sportu zdar a fotbalu zvlášť!
Za fotbalový výbor předseda Milan Stratil


